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= Vector(QQ, [1, 3/2, —1]) 927F A 712

v = vector(QQ, {2:4, 95:4, 210:0})
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HE ALk

u = vector(QQ, [1, 3/2, —11)
v = vector(ZZ, [1, 8, —=2])
2%y — 3wy Uz} A7
u.dot_product(v) u, v 3
U.Cross product(v) u, v 94
u.inner_product(v) u, v W&
u.pairwise_product(v) ?l‘i].i?"ﬂ A

wnorm() == wnorm(2) FEFE norm u= /Y u;
i
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wnorm(1) Y&2ES g |lulll = Yy
wnorm(Infinity) o} ¥A23k | lullco = max(ui)
PE AA

Tol 8, do] Qe = 0F-H AF
= matrix(ZZ, [[1,21,[3,41,[5,611])

i matrix(QQ, 2, [1,2,3,4,5,6])

X 3 e 34

= matrix(CDF, 2, 2, [[5*], 4%I], [I, 611)

53—bit precisions 7MAl= 2 X 2 H44 g4

7Z = matrix(QQ, 2, 2, 0) 434

D = matrix(QQ, 2, 2, 8)

a7t B 89 2 x 2 gAY

[ = identity_matrix(5) 5 X 5 ©$a=

J = jordan_block(—2,3)

3 X 3 34, —2 on diagonal, 1’s on super—diagonal
var(’x y z'); K = matrix(SR, [[x,y+z],[0,x" 2%z]])
X, v, 25 H|AFE 7}A = 2 X 2 symbolic 3™
L=matrix(ZZ, 20, 80, {(5,9):30, (15,77):—=6})

20 % 80, 58 992 30, 153 77€L —6°]2L UYWA=
509 Aol
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u = vector(QQ, [1,2,3]), v = vector(QQ, [1,2])
A = matrix(QQ, [[1,2,31,[4,5,611)

B = matrix(QQ, [[1,2],[3,4]1])

uxA, A*v, BxA, B~6, B~ (-3) 2% 7}&
B.iterates(v, 6) ==vB0, vB1, . .., vB5

rows = False moves v to right of matrix powers
f(x)=x"2+5+x+3 o] f(B) & 7}%

o ph

B.exp() 33 exponential, i.e. o
K=o K

PE F7r
M = MatrixSpace(QQ, 3, 4)
zFdo] 1291 3 X 4 yHE F3+



A = M([1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12])
Mol 49l 3 x 4 P

M.basis() 7] A

M.dimension() 2}

M.zero_matrix() M2] €449l 3 X 4 434

g4 ALt

5+A+2+B dxAF

A.inverse(), A™ (—1),

Aol d3iyd whek AV} smgular‘:ﬂ ZeroDivisionError& A}
A.transpose() Hx]dd

A.antitranspose() AX@FHo) A4A AHS FH3 34
A.adjoint() =wrsig

A.conjugate() A= 34E

Arestrict(V) HHF3H V 2 Ass & 34

& ALt

Row Operations: (change matrix in place)
o] o] dd = 0K AlF
A.rescale_row(i,a) a*(row 1)
A.add_multiple_of_row(i,j,a) a*(row j) + row i
A.swap_rows(i,j)

d AAE 7Hs row—col

M= Jds ThEAA,

B = A.with_rescaled_row(i,a)

Echelon Form

A.echelon_form(), A.echelonize(), A.hermite_form()

T2 ringell we} A7 tE

A = matrix(ZZ,[[4,2,1]1,16,3,2]1])

B = matrix(QQ,[[4,2,1],[6,3,2]])

A.echelon_form() B.echelon_form()

(210) (1 %oj

001 001

Apivots() E&7telA dEJIAES UE
[e]

A.pivot_rows() F 7oA tl%

HEE 34

Folr 3y, do] U 0 RE AZF

A = matrix(ZZ,[14,2,11,16,3,21])

A.nrows() 3 7l4=

A.ncols() & 7l

Alij]l i g9 ¥4

ol 7be: Al2,3] = 8, B71&: A[2][3] = 8

Ali] Python vra(tuple)‘oﬂ*‘A E

Arow(i) Sage WH (vector)822] & i

A.column(j) Sage HE (vector) ?’3*—.4 &

Aldist() 3 -4 &A= 3o )P ython ﬂ E (list)
=

A.matrix_from_columns([0,1,0]
Al 0, 1, 014 HEE &A ko] A28 Y

A
A .matrix_from_rows([1, 0, 0])
Ael 1, 0, 0 AWEE FAURE dto] A=



A=l

A.matrix_from_rows_and_columns([0,1,01,[1,0])

A9 0, 1, 01A FuE ] 19, oA A= A2E

g4 A4

Arows() ZE JFHEHE tupleZ 3+ Z|2E

A.columns() & %ﬂ_‘ﬂ“Eia tuple® 3 YAE

A.submatrix(i,j,nr,nc

f%iﬂr o; (i.j)ll A] 1”3}04 nr A3 nc EUHFOE AN 2E
Al

A[o 1.1:2], A[0:2:2,1::-1] Python 2B}l 2] ~E

2 2}o] 4

Pd A3
A.augment(B) A 3}

H 0E8ZX B PHS Bl Hryd
A.stack(B) A 34 ofgo] B AHS =2 H7ay
Ablock _sum(B) A dHES dF fol, B L% ol

g o

A tensor_product(B) Multiples of B, arranged as in A

27k} 3hs s 34

A.rank() ¥ A9 rank

A.nullity() == Aleft_nullity() 34 A9 nullity.

Sageol| A+= left nullitye} &<

A.right_ nullity() 3= A9 r1ght nullity. @} Aoy
?51— E_ZH@]/G’ nulhty-—— O] 7‘]——— 0H7] 6‘]—

Adetermmant() == A, det() =] AJ a2

A.permanent() i

A.trace() ¥4 A<l tjz}tst

Anorm() == A.norm(2) FZ2 = norm

Anorm(1l) €9E AA2E T & &

A.norm(Infinity) 3J¥lE 9425 3 5 714 & A.

A.norm(’frob’) Frobenius norm
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ol \y

P &4

ds_zero() (F3&H?), is_one() (&H3y&H?),
ds_scalar() (9] de] ~Zehy?),
ds_square() (CgAFZFaiE?),

ds_symmetric() (thZralE?),

ds_invertible() (7}314?),

Jds_nilpotent() (Nilpotent 3§J&?)

IFEk
A.charpoly('t) 544, (t5 4 €29 xo o
sk g AlS 3
A.characteristic_polynomial() == A.charpoly()
Afep(Ct) IEald 547342

A.minpoly() #4324 (minimal polynormal)
A.minimal polynomlal() =

A.eigenvalues() (ZFEE=E Eﬂ, —fi‘/ﬂ Oﬂ 1473” A=)
A.eigenvectors_right()

AL
gk gk gkl diste oes ?’“fé}
el aLfrak
Vi 83 714 afEE
n: s SEE
A.eigenmatrix_right() X9 EHZ FA4H JHdS 7+
(Fde] @)
T yE3S Ao
D: AF7S AR R 7= gy
P: I WEHE d¥H=E 7HX = 39
qrel o] ti7fsrtselA] FoH, Pol EE FYHE
FHE
w3
I)T\otg}i 063?’3_9] 78S T T wg Aol okt thE
T x|\
A jordan_fo m(transformatmn True)
e T d49s 73
J: gE o] gkl WPE Jordan blocks
P: 7t 84
so A == P~ (—=1)=J*P
A.smith_form() o5 FHEES 3k
D: )z} Eol elementary dlvisorS% E3F3 Y
U, V: unit determinant
so D == UxAxV
ALUQ) Y FEES 73k
P: % 3}3) & (a permutation matrix)
L: at4-zbal d (lower triangular matrix)
U: 4FAHzFad & (upper triangular matrix)
so PxA == LxU
AQRO Yo F F4ES T
Q: A 3YH (an orthogonal matrix)
R: A7) 4 (upper triangular matrix)
so A == Q=R
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& & (an orthogonal matrix)

|atS gt o= 7HX = 3d

Gﬁﬁ(an orthogonal matr1x)
UxS*(V—conjugate —transpose)

A. symplectlc form()

A.hessenberg_form()

A.cholesky ()

AP AR LA sH

A.solve_right(B) _left too

A*X = B, © X 9 == g% be
= matr1X(QQ [[1,2],03,4]1])

b = Vector(QQ [ )
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gﬁm A\bel Ho = (-2, 5/2)8 Fa)
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U = VectorSpace(QQ 4) 42319 85 33k

V = VectorSpace(RR, 4) 4a¢ {%_1"?%1 F (53—bit
precision)

W = VectorSpace(RealField(200), 4)

421 A4 7H(200 bit precision)

X = CCN4 4x9 B A543

Y = VectorSpace(GF(7) 4) 4Z}°J/] GF(7)9 3k

Ch

Y finite() 2.2 3213} True )
Ads & F A= Y.list()E &3t & 74 =
2401709 YA7) F7kte] EA)

V. ba31s()

V.echelonized _basis()

V.has_user_basis() tF& 7| A E 71X =% &<l?
V.is_subspace(W) %+F W7 Vo HEZ o2 True
V.is_full() 714 <] 7H—r7} 3 22X el (Module
oA AFE)?

Y = GF(7)*4, T = Y.subspaces(2)

T= Y«] 221 FEEs A4

HE A4

Sgan([vl,v2,v3], QQ)= Al7ie] el o) AP &

Hs o

qhok Vol Wrp FitggtolelH, .

V.quotient(W) Wo] F-&33+0 A V ¢ quotientE& T3

V.intersection(W) VI we¢] w3 st

V.direct_sum(W) VI W< direct sum

\élsbubgpgce([;rl v2.v3]) [vl,v2,v3] HE S o) 4A
e TT_'__‘:(;)L

Note: ¢rarg]Fo] dnkzl o oefxl A3} of7h thE
11;}..
g‘rﬂﬂ o] thFo] FrhA ol wel v=A stetd 5= 9l

Dense: #]2E(list)E o]&3F A7

Sparse: -’}O]A(Python)A AL Rl D = A

is_dense(), .is_sparse()E &l A 4 U}
A.sparse_matrix() A2] sparse 3 Fé% Tk},
A.dense_rows() A9] FHEE o] &3l densedt AFHS
T3k

sparse ZHi= 719 EE AREE 4 Qlth

3+(Rings)

I;T]rotei w2 dagFo] 3ring)s 7|REeZE FHH A 9l
<object>.base_ring(R): #E e} PHS s Idst= 3
(ring) & 7|¥to 2 =T
<object>.change_ring(R): WEle} PH& dIsl= 3t
(ring)< 7|¥to 2 vl

R.is_ring(), R.is_field()

R.is_integral_domain(), R.is_exact()

TZHJ7q o 2 AFE3= $H(ring) 3 A (field)

77 5, 3(ring)

QQ Tr':i]‘r 7<ﬂ(f1eld)

QQbar syl A (algebraic extension field)

RDF /‘V\ xﬂ(fleld inexact)

RR /\V‘ A (53—bit, inexact)

RealField(400) 2152 A (400—bit, inexact)

CDF, CC, ComplexField(400) -‘—%ﬁ:—’F, A (field)
RIF /‘"‘ T-7FA (interval field)

GF(2 ) GF(2) (mod 2, A, 53}d +4)

GF(p) == FiniteField(p) p 2% p= TA® A
(field)

Integers(6) mod 6% WEo{% 3H(ring)
QuadraticField(-5, 'x’) rationals adjoin x=+—5
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